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A tanya varázsa
Nyemcsok László
laszlo.nyemcsok@mediaworks.hu

Hosszú azoknak a sora, akik a tanyáról indultak, és mesz-
szire jutottak. Hosszú sornak hívják ma is Kondoroson 
azt a „tanyai” utcát, mely egészen Szarvasig elveze-

tett. Itt született Melis György operaénekes, nem messze pedig 
Kepenyes Pál szobrászművész. Nemcsak lakóhelyük közelsége, 
a Kossuth-díj is összekötötte őket.

Magam is Hosszú sori gyerek vagyok, hasonlóan Paluska 
Zoltánhoz, aki Kepenyes Pállal – aki megbélyegzett ’56-osként 
Mexikóig menekült – először vette fel a kapcsolatot a rendszer-
váltás után. Édesapám ismerte Melis Györgyöt, Kepenyes Pált, 
és sokat mesélt a nála két évvel fiatalabb, szintén kondorosi 

Balczó András öttusázó olim-
piai bajnokról, aki a családfa 
szerint rokonunk.

Kepenyes Palival – aki min-
denkit arra kért, hogy így szó-
lítsák – többször beszélgettem 
Závogyán Magdolnának, a 

Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezetőjének társaságában. Ő is 
kondorosi, és megvan a tanyai kötődése. Pali azt mondta, Kon-
doroson élte meg, ahogy az eső a porból agyagot varázsol. Halá-
la előtt haza akart jönni, de már nem futotta az idejéből. Most 
mégis hazatérhet, kérésének megfelelően ugyanis minden bi-
zonnyal a kondorosi temetőben találhat végső megnyugvást.

Filmet készítettek róla nemrégiben, ami az interneten már 
látható. Pali Liz Taylornak, Madonnának is készített egyedi ék-
szereket. Bebizonyította, hogy kiváló a munkájában. Miként azt 
is, hogy a kondorosi tanyavilágból messzire vezethet az út. A re-
cept egyszerű: élni kell a tehetséggel!
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Haza akart jönni, 
de már nem 
futotta idejéből.

Tovább szépítenék 
a művelődési házat
KÖRÖSNAGYHARSÁNY A műve-
lődési ház további fejlesztésé-
re ad be pályázatot az önkor-
mányzat a Magyar Falu Prog-
ram keretében – ismertette a 
helyszínen Győri Zoltán pol-
gármester.

Emlékeztetett, korábban 
szintén sikeres pályázatok 
révén rendbe tették az épü-
letet: felcsiszolták a parket-
tát, festettek és mázoltak, ki-
cserélték az elaggott nyílás-
zárókat, a csúszós és baleset-
veszélyes lépcsőt javították a 
bejáratnál. Emellett rendbe 
tették a színpadot, illetve mo-
dern fény- és hangtechnikát 
szereztek be.

Győri Zoltán polgármes-
ter elmondta, most eszközö-
ket vásárolnának – példá-
ul nyomtatót, laptopot, zene-
lejátszó készüléket –, illetve 
egy közösségszervező mun-
katársat foglalkoztatnának. 
Így tudnák segíteni azokat a 
helyieket, akik ügyeik intézé-
se miatt térnek be a művelő-
dési házba, valamint a szak-

ember a kultúrházban műkö-
dő csoportokat, közösségeket 
is támogathatná.

Hozzátette: a megyei könyv-
tárral közösen egy másik pá-
lyázat révén a bútorokat cse-
rélnék, egy további projektben 
pedig az önkormányzat kor-
szerű székeket szerezne be.

Hangsúlyozta: ha mind-
ezeket meg tudnák valósíta-
ni, akkor a művelődési ház 
pár év leforgása alatt teljesen 
megújulhatna.  L. B.

Győri Zoltán  Fotó: L. B.

Újabb beruházásba 
vágtak bele Tarhoson
Elkezdődött a csapadék-
víz-elvezető rendszer nagy-
szabású, több mint négy ki-
lométert érintő fejlesztése 
Tarhoson. A községben fo-
lyamatosak a beruházások, 
amelyek elsősorban a lakos-
ság életminőségének javítá-
sát célozzák.

Papp Gábor
gabor2.papp@mediaworks.hu

TARHOS Újabb fontos, több 
szempontból is jelentős fej-
lesztés valósulhat meg Tar-
hoson – mondta el a csütör-
tök délutáni bejárással egybe-
kötött tájékoztatón dr. Kovács 
József országgyűlési képvise-
lő és Kürti Sándor polgármes-
ter, miután szakmai beszámo-
lót kaptak a projektmenedzs-
menttől, a kivitelezőtől, felelős 
műszaki vezetőtől.

Dr. Kovács József hangsú-
lyozta, a beruházás érinti azo-
kat a településrészeket, ahol 
nagyobb esőzések következté-
ben megállt a csapadékvíz. Az 
országgyűlési képviselő ki-
emelte, a projekt a kiírásnak 
megfelelőn halad, a készültsé-
gi szintje már elérte a 25 szá-
zalékot.

– Kürti Sándor polgármes-
terrel átbeszéltük azokat a 
lehetséges fejlesztéseket is, 
amelyek hozzájárulhatnak a 
község még élhetőbbé tételé-
hez – tette hozzá dr. Kovács Jó-
zsef. – A beruházások, a falusi 
csok, illetve az egyéb család-
támogatások nagyban hozzá-
járulnak a népességmegtartó 
erő növeléséhez. Arra is fel-
hívta a figyelmet, hogy sokan 
érdeklődnek a településen el-
adóvá vált ingatlanok iránt. 

– Szép számmal térnek 
vissza Tarhosra, vagy vá-
lasztják lakóhelyként a tele-
pülést olyanok, akiknek van 
valamilyen kötődésük. Ehhez 
a fejlesztések mellett hozzájá-
rul a közösségi élet felpezsdü-
lése és a számos rendezvény, 
ami várja az itt élőket. Mind-
ez így képez komplex egészet, 
és természetesen azon dolgo-
zunk, hogy újabb beruházá-
sok valósulhassanak meg.

Kürti Sándor a csapadék-
víz-elvezető rendszer felújí-

tásával kapcsolatban elmond-
ta, a projekt nagyon lényeges 
településképi szempontból is, 
azt nagyban javítani fogja.

– Ugyanakkor az elmúlt hó-
napokban, áprilisban és má-
jusban is tapasztalhattuk, 

hogy mennyire szeszélyessé 
képes válni az időjárásunk, 
gyakran rövid idő alatt is na-
gyobb mennyiségű csapadék, 
eső képes lehullani – folytatta 
a gondolatot a községvezető. 
A belvízrendszer modernizá-

lásának köszönhetően az eső- 
illetve csapadékvíz elvezeté-
se bármilyen szélsőséges kö-
rülmények között biztosított 
lesz. Kürti Sándor szólt ar-
ról, hogy a rendszer a ’80-as 
években esett át kisebb ránc-
felvarráson, karbantartáson, 
azóta nem történtek ilyen jel-
legű munkálatok, éppen ezért 
nagyon időszerűvé vált a be-
ruházás.

– Ez a fejlesztés első üteme, 
amelynek keretében négy ki-
lométernyi csapadékvíz-el-
vezető rendszer újul meg. A 
beruházás a község fő utcáit 
érinti. A munka a tervek sze-
rint augusztus végén, szep-
temberben fejeződhet be – 
számolt be a részletekről. 

A célra az önkormányzat 
127 millió forintot nyert a Te-
rület- és Településfejleszté-
si Operatív Program (TOP) 
kiírásán. Mint elhangzott, a 
második ütemre is pályázni 
fognak majd. 

Folyamatosan javítják az életminőséget
Fontos célunk, hogy folyama-

tosan javítsuk a Tarhoson élők 

életminőségét, minél kom-

fortosabbá tegyük a telepü-

lést – hangsúlyozta Kürti Sán-

dor. A polgármester ennek kap-

csán elmondta, hamarosan el-

kezdődik a Magyar Falu Prog-

ram keretében elnyert támoga-

tás segítségével a polgármeste-

ri hivatal vizesblokkjának felújí-

tása, és már beadtak egy má-

sik pályázatot az orvosi rende-

lő korszerűsítésére is. Nagyon 

fi gyelnek az utak és járdák ál-

lapotára. Mintegy 25 millió fo-

rintból az orvosi rendelő és a 

mázsaház között leaszfaltoz-

ták a Petőfi  utca egy fontos sza-

kaszát, ugyanebben a projekt-

ben a tarhosi katolikus temp-

lom közelében található terüle-

tet is helyrehozták, ott kövesút 

is épült. Emellett az Arany János 

utca egy lényeges része is meg-

újult. A Zöldfa utcában 350 mé-

teren betonjárdát építettek, míg 

a buszmegálló környékén olyan 

térkövet helyeztek el, ami a 

templom közelében is található.

A Tarhos Mindenkié Civil Egye-

sület jóvoltából pedig a közössé-

gi élet, a közösségi programok 

is egyre nagyobb teret kapnak.

Dr. Kovács József és Kürti Sándor a helyszínen szemlézte a 127 milliós fejlesztés munkálatait, amely a 

nagyobb esőzések során keletkezett csapadékvíz elvezetésére szolgál Fotó: Lehoczky Péter

Az országból több mint kilencszáz minta érkezett a Brillante versenyre

Zsűrizték a pálinkákat és a párlatokat
BÉKÉSCSABA/GYULA Megtartot-
ták a 21. Gyulai Pálinkafesz-
tivál keretein belül meghirde-
tett Brillante – 2021 Pálinka- 
és Párlatverseny érzékszervi 
zsűrizését csütörtökön és pén-
teken a békéscsabai Panorá-
ma Hotelben. A versenyre idén 
két kategóriában nevezhettek 
az érdeklődők: a bérfőzetők és 
magánfőzők párlatait várták 
a megmérettetésre. Összesen 
911 minta érkezett, amely túl-
szárnyalta a tavalyi 838 min-
tát. Az ország minden részé-
ről, többek között Kazincbar-
cikáról, Muhiról, Nagykállóról, 
Mórról, Kaposvárról, Porrog-
ról, Nyíregyházáról, Bogyosz-

lóról, Sopronból egyaránt küld-
tek be párlatokat, de határon 
túli nevezések is akadtak Szer-
biából, Romániából és Szlová-
kiából. Volt, aki egy mintával 
regisztrált, de olyan is akadt, 
aki majd félszáz fajta pálin-
kát küldött a megmérettetésre. 
Legtöbb párlat az idei évben is-
mét szőlőből érkezett, utána a 
szilva, majd a vadon termő és 
erdei gyümölcs kategória volt a 
legnépszerűbb. Bérfőzetett pár-
latból 237 minta, míg magán-
főzött párlatból 674 minta érke-
zett a megmérettetésre.

Adamik Anikó, a verseny 
igazgatója, egy személyben a 
fesztivál szakmai koordinátora 

lapunknak elmondta, az érzék-
szervi zsűrit 22 szakember al-
kotta. Egyebek mellett vizsgál-
ták, hogy a termék ízében, il-
latában tiszta-e, és hogy érez-
hető-e rajta az alapanyagként 
használt gyümölcs karaktere. 
Emellett a textúrát és az össz-
benyomást ugyancsak pontoz-
ták. Az érzékszervi zsűrizést 
követően az aranyérmes termé-
kek közül választják ki a kate-
góriagyőzteseket, a champion 
érmet nyert párlatokat. Ada-
mik Anikó kiemelte, a renge-
teg visszatérő mellett nagyon 
sok új nevezőt is köszönthettek 
idén is, a magánfőzetők száma 
ismét gyarapodott.  P. G.A zsűri a textúrát és az összbenyomást is pontozta Fotó: Imre Gy.

Szabadon 
netezhetnek 
a főtéren 
KÉTEGYHÁZA Immár elérhető 
az ingyenes wifi szolgáltatás 
a település főterén – árul-
ta el lapunknak dr. Rákóczi-
né Tripon Emese, Kétegyháza 
polgármestere. A városveze-
tő kiemelte, a képviselő-testü-
let másfél éve tett ígéretet ar-
ra, hogy hamarosan lesz olyan 
hely a településen, ahol szaba-
don szörfözhetnek, használ-
hatják az internetet a helyiek. 

Mint elmondta, mivel fon-
tosnak tartják, hogy a telepü-
lés centruma valamennyi kor-
osztály számára igazán vonzó, 
nyüzsgő közösségi tér legyen, 
ennek érdekében meg is való-
sították a terveket. N. Sz.
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